

织密织牢防溺水“安全网”

暑假即将来临，防溺水这一老生常谈的话题再次成为社会关注点。统计显示，溺水身亡已成为少年儿童非正常死亡的“头号杀手”。每年暑假，“防溺水”都是一项重点工作，但要取得实效，还需要全社会共同努力，共同织密织牢防溺水“安全网”，为孩子健康成长创造一个安全环境。

学校放假，安全教育不能“放假”。对学校而言，不能仅仅停留在老师对学生的口头告知，或者发通知给家长提醒教育孩子不要玩水，而应时时绷紧防水教育这根神经。通过多种多样的教育宣传方式，将防溺水教育更好灌输给学生，引导他们不

要私自下水，提升自救能力，确保学生尽可能远离危险。

作为孩子第一监护人，家长则更应该承担起监管职责，不能因为放暑假就对孩子放松监管。血淋淋的教训，提醒着每一位家长要时刻加强对孩子的陪伴和引导。此外，相关部门也应该在辖区内做好防溺水宣传，在河道、湖泊、池塘等溺水事故易发高发区域竖立相关警示标志，并配备相应救援工具。有条件的地方修建一些安全、干净的公共游泳池，引导孩子们来游泳池戏水，减少他们去野外游泳的次数，降低溺水事故发生概率。

加大儿童防溺水知识的宣传力度，对于提高警惕，增强防范意识，非常关键，这就是“多说”。对于防范儿童溺水，“多说”是必须的。但是，我们不能仅仅停留在“多说”的层面上，更应该在“多做”的方面下真功夫下实功夫。那么应该怎么做呢？关键是要在细节上下功夫，比如说加强危险地点的防护工作，把护栏加固好，不让小孩子有接近水的机会；再比如以村居为单位，在暑期成立巡逻队，对水坑池塘加强巡逻，及时发现危险、处置危险等。总之，对于儿童防溺水工作要做到事无巨细，不能怕麻烦，必须要下细功夫。和孩子的生命比起来，

再麻烦再复杂也值得，也要去做。

岁岁年年，朝朝暮暮，防溺水虽是老生常谈，但仍需警钟长鸣。生命安全无小事，保障孩子游泳安全，需要多方形成合力，密切配合、齐抓共管，织密织牢防溺水“安全网”，避免溺水事件重演。

郑谨美



我市多部门联合开展电动自行车销售维修环节集中检查行动

本报讯（记者 张啸）为推动全市电动自行车安全隐患全链条整治工作深入开展，6月5日，市消防救援支队联合公安、市场监管等部门，开展电动自行车安全隐患销售维修环节集中检查行动，规范市场经营行为，提高产品质量安全水平，严格整治电动自行车非法拼装改装等突出问题。

此次检查行动紧盯源头隐患，围绕电动自行车销售和维修门店，以非法拼装改装电动自行车和蓄电池的违规门店和“黑窝点”为整治重点，重点检查各经营业户相关证照是否齐全，产品合格证信息与车辆外观、蓄电池品牌型号类型是否一致，是否建立进货台账并做好进货凭证留存、销售记录登记，是否存在非法拆除限速器等关键组件、私自更换大功率蓄电池及销售未获得相关认证或伪造认证信息等违法行为。

同时，消防监督人员对各电动自行车销售和维修门店的消防器材是否配备齐全有效、电气线路是否穿管保护、安全出口疏散通道是否畅通、是否存在违规住人等情况进行了逐一排查，对发现的消防安全违法行为进行劝导和清理，并对购车车主进行消防安全警示教育，引导群众购买、使用符合国家标准的电动自行车，把好电动自行车上路“第一关”。

行动当日，全市各县区同步组织联合检查行动，共组织检查组19个，检查电动自行车经营网点72个，电动自行车维修店铺34个，有效震慑了电动自行车非法拼装改装和制假售假行为。

王敬老院——滨河街道开展“我们的节日·端午”文明志愿服务活动



敬老院里粽飘香

▲6月6日，定陶区滨河街道组织牛楼小学的学生来到滨河街道中心敬老院开展“我们的节日·端午”志愿服务活动，为老人送上节日的温暖和祝福。“先将粽叶卷成圆锥的形状，然后装馅料，裹紧粽叶，扎线……”活动中，在志愿者的指导下，孩子们神情专注，将满满的祝福包进粽子里。随后，孩子们将“香飘四溢”的粽子亲手送到养老院的爷爷奶奶们的手中。听着孩子们关切的话语，吃着“爱心粽子”，老人们的脸上洋溢着幸福的笑容，感受到了来自社会大家庭的温暖。

通讯员 韩衍鸿 记者 刘卫国 摄

端午假期 高速服务“不打烊”

本报讯（记者 李若生）“送您一个平安粽，希望您时时刻刻注意安全。”6月10日，在山东高速服务开发集团菏泽分公司曹州服务区，工作人员将一个个香气四溢的粽子发放到过往司乘人员的手中，并送上真挚的节日祝福。

端午期间，山东高速服务开发集团菏泽分公司开展了以“送香粽 迎端午”为主题的志愿服务活动，明确了值班人员24小时待岗、管理人员现场调度指挥的应急响应机制，与交警、路政优化联动机制，保证人员在岗、物资齐全。服务区



国际档案日宣传氛围浓

6月7日，市档案局、市档案馆以“筑梦现代化·奋斗兰台人”为主题，在牡丹广场组织开展“6·9”国际档案日集中宣传活动。活动现场，工作人员通过设置咨询台、放置展板、发放宣传资料的方式，向市民宣传普及档案保护的法律法规、做好档案工作的重大意义。同时，市县乡村四级联动，采用多种形式，广泛宣传档案工作，营造了浓厚的国际档案日宣传氛围。

记者 郭阳阳 摄

近日，在单县新能源项目一处建筑工地，一场建筑工人斗地主扑克大赛刚刚结束，工人刘强依靠积分最终获胜。

这场业余斗地主扑克大赛历时1个月，每场比赛都非常热闹，经过层层选拔，6名工人进入决赛。

这样的“居家欢乐”场面时刻都会发生在“单州家”。

近年来，单县聚焦建筑工人需求，打造“单州家”特色志愿服务项目，通过“线上+线下”双结合的形式，为建筑工人群体提供“零距离”志愿服务。

为给建筑工人提供温馨的工作休息环境，单县住建局新时代文明实践志愿服务队推出“单州家”志愿品牌，建设“单州家”志愿服务站，提供建筑工人线下服务。“这之前，我们也想举办一些娱乐活动，但是没有场地，工人也只能在楼里面休息一下。现在有了这个场地，我们举办了斗地主大赛，打够级大赛，工人们心情愉悦，还得到了休息。”单县鑫诚建筑安全员孙涛说。

“单州家”志愿服务站还推出饺子宴、慰问文艺演出以及够级、象棋比赛等系列活动。“单州家”微信公众号中的就业创业信息，为不少工人提供了便利。

建筑工人吴伟光每三四个月就需要换工地找工作。以往他是挨个工地跑，上门咨询，现在他只需要登录“单州家”微信公众号，就可以查看用工信息，寻找合适岗位。“‘单州家’就像我们工人的‘家’，在‘家里’找活干，方便还省力，心情也好！”来自高韦庄镇的建筑工人张运红高兴地说。

单县住建局建筑市场监管科科长刘海峰说，“单州家”涵盖欠薪讨薪、就业创业、证照办理、网上订票、司法援助等多种服务内容，线下设置新时代文明服务站，包含观影室、阅读室、棋牌室等多种场所。“上个工地的活儿干完后，我没有找到合适的活儿。通过咱‘单州家’微信公众号找到了现在的工作，我真的很满意！”来自莱河镇的建筑工人吴伟光说。

截至目前，“单州家”已累计服务建筑工人2万人次，解决诉求92件，调解矛盾纠纷24件。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚

建筑工友们的『家』

单县打造“单州家”志愿服务品牌小记

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

诚信 这一点不能少
诚信

人无诚信不立 业无诚信不兴

创建全国文明城市 做文明诚信菏泽人



荷花型【紫艳夺珠】
花浅红色带蓝头，花瓣三四轮，花蕊较碎且集中。
叶稍尖，深绿。成花时若水中红荷，诱人夺目。



中共菏泽市委宣传部 | 菏泽市文明办 | 宣